
0. Oblicz długość wektora  [xv, yv].  (Oznaczamy ją  |[xv, yv]|). 

1. Udowodnij, że dla dowolnych  x1, y1, x2, y2, x3, y3, …  zachodzi: 

a)   √(𝑥1 + 𝑥2)2 + (𝑦1 + 𝑦2)2 ≤ √𝑥1
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b)   √(𝑥1 + 𝑥2 + ⋯ + 𝑥𝑛)2 + (𝑦1 + 𝑦2 + ⋯ + 𝑦𝑛)2 ≤ √𝑥1
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2. Czy dla każdego wektora 𝑣⃗  i dowolnej liczby a prawdą jest, że  |𝑎𝑣⃗| = 𝑎|𝑣⃗| ? 

3. 

 

4. Rozpatrzmy czworościan ABCD. Niech A’, B’ i C’ oznaczają końce środkowych trójkąta ABC 

poprowadzonych odpowiednio z A, B i C, a M  będzie jego środkiem ciężkości. 

a) Udowodnij, że 𝐴𝐴′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗ + 𝐵𝐵′⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝐶𝐶′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗⃗ = 0⃗⃗. 

b) Zapisz 𝐷𝑀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗ za pomocą  𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ,  𝐷𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗  i  𝐷𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ . 

5.  
 

6. 

 

7. 

 

 

Część II. 0. Uzasadnij, że dla wszystkich wektorów 𝑢⃗⃗, 𝑣⃗ i 𝑤⃗⃗⃗ oraz dowolnych liczb a i b: 

a)  𝑢⃗⃗ ∘ 𝑣⃗ =  𝑣⃗ ∘ 𝑢⃗⃗        b)  (𝑎𝑢⃗⃗) ∘ (𝑏𝑣⃗) = 𝑎𝑏(𝑢⃗⃗ ∘ 𝑣⃗)        c)  𝑢⃗⃗ ∘ (𝑣⃗ + 𝑤⃗⃗⃗) = (𝑢⃗⃗ ∘ 𝑣⃗) + (𝑢⃗⃗ ∘ 𝑤⃗⃗⃗)        d) 𝑢⃗⃗ ∘ 𝑢⃗⃗ = |𝑢⃗⃗| 

0’. Trygonometria uczy nas, że dla kosinus różnicy dowolnych dwóch kątów jest sumą iloczynu ich sinusów i 

iloczynu ich kosinusów. Wykaż, że iloczyn skalarny wektorów  [x1, y1]  i  [x2, y2]  to  x1x2 + y1 y2. 

 


